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PCSI 
Correction DS1 Chimie 

 
Application cours :  Le méthane sur Terre	
	

	
	
D’après	le	diagramme,	le	méthane	est	gazeux	à	température	ambiante	

	
Exercice 1 : Question ouverte 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 

 2 

Exercice 2 : Approche documentaire 
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Exercice 3 : Propanone en phase gaz  
1a)	 Densité	d’un	gaz	:	d	=	Mgaz/Mair	
Ici	:	d	=	M(A)/29	=	2,1	
	
1b)	 					A(g)			=			B(g)		+		H2(g)											ntot,g													
	 	t0							5												0										0															5	
	 			t					5	-	ξ										ξ										ξ														5+ξ							

	
Puisque	 V	 est	 constant	 (V	 =	 5,0.10-3	m3),	 on	 exprime	 les	 pressions	 partielles	 à	
l’aide	de	la	relation	des	GP	:	Pi.V	=	ni.R.T	
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=>		ξéq	=	1,11	mol			;			nA,éq	=	3,89	mol	;		nB,éq	=	nH2,éq	=	1,11	mol	;	

L’état	 final	 est	 donc	 un	 état	 d’équilibre	:	 il	 y	 a	 coexistence	 des	 réactifs	 et	 des	
produits.	
NB	:	 En	 phase	 gaz,	 ou	 en	 solution,	 l’équilibre	 chimique	 est	 toujours	
atteint.			
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1e)	 Taux	de	dissociation	:	ξéq	/n0	=	1,11/5	=	0,22		(22%	dissocié)	
	
1f)	 Mmélange	=	xA.MA	+	xB.MB	+	xH2.MH2			

=	(3,89*60	+	1,11	*	58	+	1,11	*	2)/6,11		
																					=	49,1	g.mol-1	
d	=	Mmélange	/	29	=	1,7	
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La	réaction	va	évoluer	dans	le	sens	indirect	
	

2b)	 					A(g)				=				B(g)				+				H2(g)											ntot,g												 2.
.
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t0	 							1															1														1														3	
t	 					1+ξ												1-ξ										1-ξ												3-ξ							
	
Rm	:	Dans	ce	cas,	on	trouvera	un	advancement	positif.	
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				=>		ξ’éq	=	0,35	mol	

On	peut	aussi	faire	le	tableau	comme	ceci	:		
					A(g)				=				B(g)				+				H2(g)											ntot,g												 2.
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t0					1														1													1														3	
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On	 aurait	 alors	 trouvé,	 en	 résolvant	 l’équation	 correspondante,	 un	 avancement	
négatif	(car	évolution	dans	le	sens	indirect).	
	
n’A,éq	=	1,35	mol	;		n’B,éq	=	n’H2,éq	=	0,65	mol	
	
3.	 					A(g)			=			B(g)		+		H2(g)											ntot,g												 2.
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t0	 								n0												0										0															n0	
t	 					n0	-	ξ										ξ										ξ														n0+ξ							
	
Puisque	P	est	 constant,	on	exprime	 les	pressions	partielles	à	 l’aide	de	 la	 relation	de	
Dalton	:	Pi=	xi.P	
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On	souhaite	avoir	:	ξéq	=	0,9.n0		=>		 ( )
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			=>		P	=	0,82	bar	


